
ATA DA 6 a  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE AREIAS, REALIZADA NO DIA 16 DE 

ABRIL DE 2019. 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois 
mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se 
em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 
Areias, na Sala das Sessões Ver. Joaquim 
Gonçalves Pereira Filho, situada à Av. 
Siqueira Campos, 285, Centro, Areias/SP, com 
a presença dos Senhores Vereadores: Cesar 
Pedro da Silva (Coruja), João Pedro de Souza 
(João Pedro), José Adriano Quintanilha 
Coutinho (Adriano) José Oscar Vialta Moraes 
(Ninho),Lucemir Santos Machado (Mi).Reginaldo 
Graciano de Campos (Naldinho),Silvestre 
Gonçalves da Silva (Silvestre),Wagner Onofre 
Cunha Lara (Wagner) e Waldir Ferreira dos 
Santos (Ferreira). Sessão presidida pelo Ver. 
Cesar Pedro da Silva e Secretariada pelo Ver. 
Reginaldo Graciano de Campos. Para dar inicio 
à Sessão o Senhor Presidente desejou boa 
noite a todos, solicitou fosse feita a 
chamada regimental e havendo número legal 
declarou aberta a sessão. Dando inicio ao 
Expediente o Senhor Presidente colocou em 
discussão a ata da 5' sessão ordinária, que em 
votação foi aprovada à unanimidade. Na sequencia o 
Senhor Presidente solicitou fosse feita a 
leitura do Expediente: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
01/2019 - Revoga Resolução que menciona; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/2019 - Autoriza o Poder 
Legislativo a adotar uniformes aos servidores da 
Câmara Municipal; REQUERIMENTO 02/2019 - requer 
cópia de notas fiscais - GMC Atacadista; 
REQUERIMENTO 03/2019 - requer cópia Pregão 
16/2018; INDICAÇÃO 05/2019 - falta de agua no 
bairro São Sebastião e INDICAÇÃO 13/2019 - Mudança 
do mata burro Vargem Grande. Na sequencia o 
Senhor presidente abriu a palavra para a 
manifestação dos senhores Vereadores sobre as 
matérias lidas no expediente: Vereador Wagner 



cumprimenta a todos. "Gostaria de falar sobre 
dois requerimentos do nobre colega Silvestre: 
Estive me informando sobre alguns dados da 
administração atual e não vejo o que diz o 
requerimento quando diz coisas abandonadas, 
alto gasto com material de construção e 
gêneros alimentícios. Queria explicar que em 
2015 na gestão passada foram gastos na GMC, a 
empresa que hoje se fala que o capital de 
giro é de R$ 22.000,00. A vida inteira ela 
vendeu para a prefeitura de Areias, inclusive 
para a Câmara também. Tenho os valores de 
2015 e 2016. Acho que é uma empresa idônea, 
participa de vários certames no Vale, tem 
todos os documentos, inclusive trouxe todos 
aqui. Tem um capital de R$ 22.000,00 mas já 
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GMV vendeu para Areias R$ 145.000,00 só com 
material de escola e alguns produtos de 
limpeza. Em 2016 só a GMC vendeu para Areias 
R$ 216.000,00. Na gestão passada. Só ai dá um 
montante de R$ 420.000,00 praticamente. Isso 
com um capital de R$ 22.000,00. O que espanta 
é que antigamente podia e hoje não pode mais 
vender. A Prefeitura gastou com material de 
construção empresa aqui de Areias, não vou 
citar nomes, pois não tenho nada contra quem 
vendeu, mas gastou com material de construção 
em 2015 R$ 247.000,00 e em 2016 gastou R$ 
386.000,00, num total de R$ 633.000,00. 
Somando os dois anos gasto na GMC com dois 
anos de material de construção daria Um 
milhão e pouco também e tem mais 15% de 
inflação, O R$ 1.100.000,00 de hoje é em 25 
meses. Então montante gasto antigo e montante 
gasto hoje o valor é equivalente. Só que a 
GMC gasta-se um pouquinho mas porque ela 
ganhou também em material de construção da 
mesma forma que vende em outras cidades. O 
material de construção era comprado aqui em 
Areias, só que o fornecedor não tinha todos 
os documentos para poder participar da 
licitação, pois o Tribunal de Contas exigiu 
um novo documento. Inclusive esses gastos 
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antigos de 2015 e 2016 já foram apontados 
pelo Tribunal de Contas. Só para comparar que 
o gasto é real e igual. Ninguém está gastando 
dois, três milhões a mais. Tenho os 
documentos aqui. 	Não traria documentação 
falsa para vocês. O vereador tem que 
fiscalizar mesmo, nós somos a voz do povo. Só 
temos que ver os dois lados, quando está com 
a gente e quando está contra a gente, por que 
o negócio fica mais claro. Quanto ao 
requerimento 	do 	transporte 	escolar 	da 
Bocaina. Tem aqui o vereador Ferreira, 
Adriano, Lucemir que foram vereadores comigo 
na gestão passada. Quantas e quantas vezes 
desceram da Bocaina pais de alunos reclamando 
do fusca que estava lá? Só eu presenciei em 
2016 umas três vezes que o fusca não tinha 
freio, que carregavam gasolina dentro dele. 
Não sei de onde era o fusca, só sei que 
pagavam. Hoje tem contrato e trabalha uma 
Pajero. Trabalhou 2018 inteiro, inclusive 
colocaram no facebook elogiando, pois hoje 
não tem abandono, estão andando num carro 
digno. Tenho os valores aqui: ano passado 
gastou R$ 32.000,00. Tenho aqui os documentos 
da empresa que ganhou. È R$ 4,20 o quilometro 
rodado. Não sei se é muito, mas todos sabem a 
distância de uma escola para outra. Da casa 
de aluno para outro. São Areienses, são 
crianças e precisam estudar, O Tribunal vinha 
apontando também. Não estou aqui contra 
ninguém, mas como já estou aqui há muito 
tempo, sei tudo que se passa. Então que 
trazer para vocês, faz bem para mim. Se 
tivesse gasto excessivo de meio milhão, um 
milhão a mais nesse mandato, eu seria o 
primeiro a falar. Tenho dados e documentos. 
Então nos dois requerimentos meu voto é 
desfavorável. O dia que vier um requerimento 
e eu ver eu voto, O Ministério Publico está 
lá para reclamações e o Tribunal de Contas 
para apontar no futuro. Mas, eu Vereador 
Wagner sou contra os requerimentos por esses 
motivos e detalhes que citei. Agradece a 



palavra. Vereador Silvestre cumprimenta a 
todos. "Primeiro, como o Vereador disse aqui, 
a gestão passada não era problema meu, quem 
era Vereador tinha que ter cobrado e não eu 
que não era Vereador. Os vereadores que 
estavam aqui deviam ter cobrado do ex 
prefeito. Acho que eu tenho direito de pedir 
por que sou Vereador e faço parte da casa. Eu 
tenho o direito de pedir e quem tem que 
responder para mim é o prefeito e não o 
Vereador vir aqui e explicar. Quero resposta 
do prefeito. Se le estiver certo, palmas para 
ele e se estiver errado que responda pelo que 
fez. E da administração anterior quem tinha 
que cobrar eram os vereadores que estavam 
aqui. Eu não era vereador". Agradece a 
palavra. Vereador Wagner pede direito de 
resposta. "É logico que vereador não tem que 
responder nada do requerimento, mas uma vez 
que está aqui na Câmara tenho o direito de 
votar sim ou não. O vereador não tem que 
estar ali sentado feito um palhaço, ganhando 
todo mês. Vereador Silvestre rebate dizendo 
para votar e não explicar. Vereador Silvestre 
se manifesta e Vereador Wagner diz estar com 
a palavra. Deixei o senhor falar e deixo de 
novo. Eu tenho o direito de explicar o que 
está acontecendo é um direito meu. Aqui é a 
casa do povo. Já pensou o Plenário cheio de 
gente e tem um requerimento e o vereador fica 
quieto. Isso aqui é sério. A gestão passada é 
problema nosso sim, porque está ai, tem o 
Tribunal. Então não vamos precisar votar mais 
conta de ninguém porque é passado. Estou aqui 
para defender e vou defender e quando tiver 
que falar não, vou falar não. Então me 
desculpa é meu papel de Vereador. Estou aqui 
para votar e tenho que falar porque estou 
votando, por que quem está assistindo não vai 
saber de nada. Me desculpa mas é papel do 
vereador fiscalizar e também explicar. 
Vereador Silvestre solicita que cópia dos 
requerimentos sejam encaminhados ao 
ministério 	Público. 	Vereador 	Naldinho; 
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Cumprimenta a todos: Sobre a indicação da 
caixa dl agua da popular, é que tem muitas 
reclamações, pois do meio para cima a agua 
perde a força, por que as pessoas abrem muito 
a torneira para lavar calçadas e tira a força 
da água que vai para cima. E lá tem um caixa 
d' agua há maios ou menos 25 anos e poderia 
ser aproveitada. Dá até para economizar, pois 
em vez de fazer outra é só reformar e 
resolver o problema da agua. Agradece a 
palavra. Na ordem do dia, o Senhor Presidente 
solicitou fosse feita a leitura dos pareceres 
do Projeto de Lei 06/2019. Em discussão e 
votação foi o projeto aprovado à unanimidade. 
Na sequencia o Senhor Presidente colocou em 
votação o requerimento 02/2019. Em votação, 
foi o requerimento rejeitado por 04 votos 
contrários e 02 abstenções. Em votação o 
requerimento 03/3019, foi o mesmo rejeitado 
por 04 votos contrários e 02 abstenções. Na 
sequencia, o Senhor Presidente abriu a palavra 
para manifestações pessoais e parlamentares dos 
Senhores vereadores: Vereador Lucemir cumprimenta 
a todos. Quero agradecer pois o caminhão de lixo 
esta indo na Vargem Grande de 15 em 15 dias. Achei 
até engraçado, esses dias estava chovendo e 
deixaram uma mochila, lanterna escondido por causa 
da chuva e o caminhão achou que era lixo e levou. 
Gostaria de fazer uma indicação para a próxima 
sessão para pedir uma maquina para roçar o campo 
lá, pois vai ter um evento onde deve descer mais 
ou menos 150 parapentes. Agradece a palavra. 
Vereador Wagner: O vereador Lucemir estava falando 
do caminhão de lixo na Vargem Grande, são coisas 
que nem sabemos. Parabéns ao prefeito. Acho que 
deveria ter um carro lá pelo menos de 15 em 15 
dias para trazer o pessoal de lá para vir na 
cidade. Ficariam o dia inteiro e retornariam no 
final do dia. Quero falar sobre a saúde, pois 
ouvimos muitas reclamações, mas quando tem coisas 
boas temos que elogiar. Está aqui presente o Almir 
que trabalha na saúde. Nossa farmácia está bem 
equipada. Andei vendo alguns remédios que tem lá. 
Inclusive minha filha que toma remédio controlado, 
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foi medicada e pegou o remédio na farmácia. 
Estamos também vendo coisas boas, porque as 
pessoas falam tanto, só reclamação e ás vezes não 
têm a humildade de elogiar as coisas boas, o 
vereador que está trabalhando. O Vereador Ninho 
disse que esteve almoçando na escola e elogiou a 
alimentação. Minha esposa e meu filho são 
professores e também falam bem. Nunca almocei lá, 
falta irmos visitar, porque se não estiver bom, 
temos que falar. Agradece a palavra. Vereador José 
Oscar diz sobre o que foi dito pelo colega 
Vereador Wagner que em comparação a Queluz cidade 
onde trabalha a merenda é da cozinha piloto. Não é 
ruim, só que é limitada, repetem os mesmos 
cardápios. Então, Areias está muito a frente. Fui 
lá porque tinha ouvido reclamação e fui verificar 
e acabei almoçando juto com pessoal e tinha frango 
assado. Gostaria de destacar o final do 
campeonato. Não havendo nenhuma manifestação, 
nem mais nada a se tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Senhores Vereadores 
para a 7a  Sessão Ordinária a realizar-se em 
07 de maio de 2019, às 19.00 horas, e, 
determinou a lavratura da presente ata, que 
após lida e aprovada será assinada por mim, 
10 Secretário e pelo Senhor Presidente. 
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